

以民为中心，脱贫路上一个都不能少

——“解码中国打赢脱贫攻坚战的世界意义”系列评论之一

新华时评

前不久举行的二十国集团领导人里约热内卢峰会，把“消除饥饿贫困”作为首要议题。习近平主席出席会议并发表题为《建设一个共同发展的公正世界》的重要讲话，精辟阐释中国以人民为中心的发展理念、精准扶贫的方法举措、在发展中减贫的实践路径等成功之道，为人类解决贫困与饥饿难题贡献中国方案，在世界各国特别是全球南方国家引起广泛共鸣和热烈回响。

2021年2月25日，习近平总书记向世界庄严宣告，经过全党全国各族人民共同努力，在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻，我国脱贫攻坚战取得了全面胜利。作为人类反贫困斗争重要组成部分，中国打赢脱贫攻坚战不仅提振了各国特别是广大发展中国家消除绝对贫困的信心，也因其深化对人

类减贫规律的认识而为其他国家选择适合自身的减贫道路提供了有益借鉴。正如习近平主席在二十国集团领导人里约热内卢峰会上所说：“中国可以成功，其他发展中国家同样可以成功。这是中国成功打赢脱贫攻坚战的世界意义。”

贫困问题与人类社会相伴而生。贫困不仅是经济问题，而且事关人权、安全、和平与社会公平正义，具有经济政治双重属性，消除贫困是国家对其人民所必须承担的责任。对待贫困问题的态度，反映执政党对待人民的态度，体现其核心政治主张。中国之所以能够打赢脱贫攻坚战，关键在于中国共产党始终坚持以人民为中心的执政理念和走共同富裕道路的政治决心。正如波兰学者加恩·罗文斯基所说，中国减贫工作体现了执政党以民生为导向的执政理念，反映了执政党对人民负责的态度和强大的执行力。

让全体人民过上好日子，是中国共产党坚定不移的奋斗目标。中国共产党始终把人民放在最高位置，团结带领人民与贫困作斗争。进入新时代，中国共产党采取一系列超常规政策举措推进脱贫攻坚，努力让贫困人口有更多收入、更好的教育、更好的医疗卫生服务、更好的居住条件。广大党员、干部以热血赴使命、以行动践诺言，1800多名党员、干部为减贫事业献出宝贵生命，用实际行动践行“人民至上”的誓言。中国脱贫攻坚的伟大实践，向世界深刻诠释了中国共产党以人民为中心的执政理念。

实现公平正义是人类社会共同的奋斗目标。在反贫困的伟大斗争中，中国始终坚持以人民为中心，体现的是中国特色社会主义对于社会公平正义的内在要求；“决不能落下一个贫困地区、一个贫困群众”的庄严承诺，彰显的是人民至上的价值追求。在世界减贫实践中存在“最后一公里”现象，即随着

扶贫行动推进和贫困人口减少，减贫的边际效用递减，走完“最后一公里”难度越来越大，绝大多数发展中国家甚至很多发达国家都未能攻克这个顽固的堡垒。中国经济学家蔡昉观察发现，中国扶贫资金规模多年来始终保持稳定增速，不抛弃不放弃，直至打通“最后一公里”、完全兑现“一个不能少”的承诺。他认为，这充分证明以人民为中心的发展思想居于中国减贫事业核心位置。

世界繁荣稳定不可能建立在贫者愈贫、富者愈富的基础之上。贫困问题的成因并非只在经济方面，更深层根源在于制度性分配不公。中国秉持以人民为中心的减贫理念，坚持从整体、全局、根本上理解、认识和开展反贫困斗争，坚持以人民整体利益为基本取向，在共促发展、共享发展中增进人民福祉，致力于实现共同富裕的目标。这是中国打赢脱贫攻坚战给世界带来的重要启示。

新华社北京11月29日电

拜登喊话特朗普

三思关税计划

新华社电 当地时间28日，美国总统拜登表示，希望当选总统特朗普重新考虑对墨西哥和加拿大征收关税的计划，并指出这样做“只会适得其反”。拜登说：“我们被太平洋、大西洋以及墨西哥和加拿大两个盟友包围着，我们最不应该做的是把这些关系搞砸。”

美国当选总统特朗普25日在社交媒体上发文说，明年1月20日他就职后将签署必要文件，对从墨西哥和加拿大进口到美国的所有产品征收25%的关税。该计划宣布后立即招致两国强烈反对。

韩国大雪持续

至少5人死亡

据新华社北京11月29日电 韩国多地28日连续第二天降下大雪，部分地区的积雪没过成年人膝盖。大雪导致多座机场运转受到影响，超过150趟航班取消，100余架次延误。关联大雪天气的事故导致至少5人死亡，10余人受伤。

据韩联社消息，韩国首都圈28日多地积雪深度超过40厘米，实属罕见。当天上午8时的监测数据显示，京畿道南部多地的积雪足以没过成年人膝盖，个别地区积雪深度达到47.5厘米。

依据首尔市积雪量测定标准，钟路区首尔气象观测站测得积雪深度28.6厘米，为当地1907年开始气象观测以来该城市第三大降雪量。

截至28日，韩国至少有5人死于此次大雪关联事故，包括积雪导致的建筑物倒塌和道路结冰引发的交通事故。27日晚，江原道原州市一条高速公路发生53辆汽车连环追尾事故，造成11人受伤。

仁川国际机场受暴雪影响最为严重。提供实时航班飞行状况的互联网服务商“24小时飞行雷达”网站数据显示，该机场当天14%的航班晚点，18%的航班取消，航班平均延误两个小时。

法新社援引韩国行政安全部的消息报道，大雪已导致该国156趟航班取消，104架次延误停运。截至28日中午，京畿道地区上千所学校停课。

据韩联社报道，首尔、仁川、京畿道北部的降雪预计将于28日下午结束，京畿道南部、江原道多地的降雪将于28日晚停止。忠清道、全罗道、庆尚北道的降雪将持续至29日，全罗道西部和济州道的降雪将持续至30日凌晨。

丹麦多地网络瘫痪 无法拨打急救电话

新华社北京11月29日电 丹麦一家网络运营商的服务28日一度中断，导致不少人无法拨打急救电话，部分地区紧急增派警察上街巡逻，以防有人陷入困境而无法求救。

据美联社等媒体报道，丹麦最大的网络运营商之一TDC Net公司28日下午发布通报，证实该公司的网络服务当天出现故障，初步调查显示这可能与过去24小时内的一次软件更新有关，暂无理由怀疑故障缘于黑客攻击。

受网络瘫痪影响，丹麦至少一家医院不得不暂时削减非急救类的医疗服务。多个地区紧急增派警察，在大街小巷巡逻以留意是否有人需要帮助。

TDC Net公司28日晚些时候宣布，网络服务已恢复正常。该公司着手对这次故障的原因展开详细调查。

另外，丹麦部分区域28日发生信号灯故障，铁路和公交车运行一度受干扰，大量人员行程迟滞，多个车站场面混乱。丹麦有关部门暂时无法确认，这起事件与TDC Net公司的网络瘫痪是否存在关联。



11月28日，联合国驻黎巴嫩临时部队的车辆在黎巴嫩南部迈尔杰云的道路上巡逻。新华社

28日早些时候，以军还朝乘车抵达黎巴嫩南部多地的“数名可疑人员”开火，称其违反停火协议。据黎巴嫩媒体报道，以军坦克当天向黎巴嫩南部地区5座村镇和多处农田开火，导致至少两人受伤，伤势不详。

黎巴嫩议会真主党议员哈桑·法德拉拉28日接受媒体采访时指责以军无视停火协议，对返回黎巴嫩南部边境的平民发动袭击。他说，真主党武装在当地“没有可见武器和军事基地”。

家园不再

黎巴嫩政府军指责以军27日和28日多次违反停火协议。按照政府军消息人士说

法，军方正在利塔尼河以南地区展开巡逻、设立关卡，尚未向以军驻留区域推进。

据路透社报道，以军目前仍驻留在黎巴嫩南部多座边境村镇，给打算返家的平民造成阻碍。以军28日向利塔尼河以南的黎巴嫩平民发布宵禁通告，覆盖时段为17时至次日7时。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来，真主党频繁打击以色列境内目标，以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯），以军则加大对黎巴嫩境内真主党目标打击。今年9月以来，黎以局势骤然升温，以军10月1日起对黎巴嫩南部发起地面行动。本轮黎以冲突导致黎方至少3961人死亡，上百万人流离失所。以方有82名士兵和47名平民死亡。

罗马尼亚宪法法院要求 重新计算总统选举首轮投票

罗马尼亚宪法法院28日裁定，对总统选举第一轮投票重新计票。罗马尼亚中央选举办公室随后发表声明说，同意法院要求。

罗马尼亚宪法法院在声明中说，法院法官“一致要求重新核查及点算选票”。上述要求是最终裁定。

罗马尼亚24日举行总统选举。中央选举办公室25日发布的初步计票结果显示，独立候选人克林·杰奥尔杰斯库以22.95%的得票率位居第一，拯救罗马尼亚联盟党主席埃列娜·拉斯科尼以19.17%的得票率位居第二，现任总理马切尔·乔拉库以19.15%的得票率排名第三。拉斯科尼与乔拉库仅相差2740票。

针对宪法法院裁定，拉斯科尼发表声明批评称，应通过投票对抗极端主义，“而不是

后台小动作”。

杰奥尔杰斯库则说，宪法法院正否定民众投下的选票。

据媒体报道，宪法法院9名法官中，多名法官由社会民主党提名。

同在28日，罗马尼亚最高国防委员会召开会议后发表声明称，有证据显示一些网络攻击试图影响罗马尼亚总统选举进程，罗马尼亚已成为国家和非国家敌对行为的目标，“特别是来自俄罗斯”的行为。

截至28日，俄罗斯方面没有对罗马尼亚最高国防委员会的声明作出回应。俄方先前多次否认干涉他国选举。

新华社北京11月29日电



11月24日，选民在一处投票站参加总统选举投票。新华社

公告栏

6631203 6631205

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证件、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元

公告

●烟台市足球运动协会的社会团体法人登记证书正本、副本丢失，统一社会信用代码：51370600MJE303313T，声明作废。

烟台市莱山区自然资源局国有建设用地使用权出让公告

(烟莱自然资告字[2024]第3号)

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律、法规的规定，经烟台市莱山区人民政府批准，烟台市莱山区自然资源局决定在烟台市土地市场网(网址:https://www.ytlands.cn)公开挂牌出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、出让地块的基本情况

单位:平方米、万元(人民币)

宗地序号	宗地位置	土地出让面积(平方米)	用地性质	容积率	规划建筑面积	出让年限	出让起始价	竞买保证金
烟J(2024) L003号初家旧村改造B1地块	位于莱山区,东至规划路,西至用地边界,南至用地边界,北至规划路	41154	住宅、商服	<3.30且>3.20	该宗地规划计容积率地上建筑面积不大于135278平方米且大于131520平方米,其中住宅建筑面积不大于126178平方米,商业建筑面积5500平方米,配套公建建筑面积不少于3600平方米(包括物业管理用房550平方米、社区食堂300平方米、社区服务站600平方米、社区卫生服务站150平方米、老年人日间照料中心300平方米、文化活动站250平方米、文化体育用房1450平方米);地下建筑面积41724平方米(包括地下车库及设备用房面积41724平方米)。	住宅70年、商服40年	49000	9800

二、竞买人范围

中华人民共和国境内的法人、自然人及其他组织(法律、法规及国家相关规定限制的除外)，均可按《烟台市国有建设用地使用权网上挂牌出让规则》的要求，办理CA数字证书，申请参加竞买。本次出让宗地不接受联合竞买。

三、公告期、竞买保证金截止期限、挂牌出让期

(一)本次国有建设用地使用权挂牌出让公告期为：2024年11月30日09时至2024年12月20日09时。(二)申请人可于2024年12月20日09时至2024年12月28日10时前登录烟台市土地市场网，提交竞买申请并通过系统网上银行缴纳竞买保证金。竞买保证金到账截止时间为2024年12月28日10时。

四、资格审查

依据《烟台市国有建设用地使用权网上挂牌出让规则》，网上挂牌出让期结束后，进入网上挂牌出让审查期，审查期不超过3个工作日(详见竞买须知)。

五、竞买资料的取得

申请人可于2024年11月30日至2024年12月28日期间，登录烟台市土地市场网，在点击首页上方的“土地市

场”——“土地出让”栏，点击意向地块，对意向地块的详细资料和具体要求进行查询或下载(包括出让公告、竞买须知、出让合同(模板)、相关图件、相关附件等)。

六、本次出让公告若内容发生变更的，烟台市莱山区自然资源局将按原公告渠道发布补充公告，网上挂牌出让活动自变更公告之日起，相应顺延。

七、出让及联系方式

出让方：烟台市莱山区自然资源局
地址：烟台市莱山区海棠路101号
电话：0535-6890536
网址：https://www.landchina.com/ https://www.ytlands.cn/烟台市莱山区自然资源局

2024年11月30日